
Transkript: „Vielfalt generativer KI“

KI-Begleiter bei der Erstellung von Inhalten
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "KI-Begleiter bei der Erstellung von Inhalten"
Voice over: KI-Begleiter bei der Erstellung von Inhalten. Generative KI verändert die Art und Weise, wie wir mit digitalen Inhalten interagieren. Es ist eine Fusion aus Kunst und Wissenschaft, bei der Algorithmen und Daten zusammenarbeiten, um etwas zu erschaffen.
[Bildschirminhalt] "KI" im Kreis, Punkte bewegen sich auf ihn zu.
Es gibt mehrere Arten von generativer KI.
Eine davon ist textbasierte generative KI.
[Bildschirminhalt] Textsymbol im Kreis.
Diese Technologie verwendet große Sprachmodelle, um zusammenhängende und kontextbezogene textbasierte Antworten zu generieren. Es ist, als hätten Sie eine virtuelle Begleiterin, die Ihnen beim Verfassen von E-Mails, Artikeln oder sogar bei der Suche nach dem besten Restaurant in Ihrer Nähe behilflich sein kann.
[Bildschirminhalt] Text "LLMs", viele Notizen links, drei Symbole rechts
All das bietet Microsoft Copilot.
Nehmen wir an, Sie möchten der Gemeinschaft in Ihrer Stadt etwas zurückzugeben. Sie lieben es, sich ehrenamtlich zu engagieren und insbesondere, anderen zu helfen.
[Bildschirminhalt] Menschen-Symbol in der Mitte.
Sie suchen im Internet, sind aber von der Menge der verfügbaren Informationen überwältigt. Also nutzen Sie Microsoft Copilot, um den Suchprozess zu beschleunigen. Sie bitten Microsoft Copilot, für Sie fünf gemeinnützige Organisationen zu finden, die blinde oder sehbehinderte Menschen in Ihrer Stadt unterstützen.
[Bildschirminhalt] Suchfenster und Copilot-Logo
Microsoft Copilot findet für Sie eine Liste mit passenden gemeinnützigen Organisationen, die Sie kontaktieren können, um Freiwilligenarbeit zu leisten.
[Bildschirminhalt] Notizen erscheinen als Liste
Jetzt, wo Sie die ideale gemeinnützige Organisation gefunden haben, möchten Sie eine E-Mail schreiben, in der Sie sich der gemeinnützigen Organisation vorstellen und fragen, wie Sie sich freiwillig engagieren können.
Microsoft Copilot kann auch dabei helfen! Sie geben ein: „Erstelle mir eine E-Mail an die gewählte gemeinnützige Organisation und frage, ob und wie ich dort helfen kann.“
[Bildschirminhalt] Copilot-Seite mit einer getippten Eingabeaufforderung
Und schon liefert Ihnen das LLM einen E-Mail-Entwurf, den Sie bearbeiten und überarbeiten können.
Eine andere Art von generativer KI ist Text-zu-Bild.
Stellen Sie sich vor, Sie beschreiben eine Szene in Worten und lassen sie von einer KI visuell zum Leben erwecken. Diese Art von KI interpretiert Textbeschreibungen, um Bilder, Kunstwerke oder Designs zu erstellen, womit sie Ihre Fantasie im Alltag unterstützen kann.
[Bildschirminhalt] Textnotiz geht in KI über, und eine Katze und Blume tauchen auf.
Sie erstellen beispielsweise eine Geburtstagseinladung für den bevorstehenden 5. Geburtstag Ihres Kindes. Wenn Sie Ihr Kind fragen: „Was für eine Themenparty wünschst du dir?“, antwortet es mit „Regenbogen-Giraffen!“
[Bildschirminhalt] Geburtstagskarte mit zwei Personen.
Es ist nicht ganz die Antwort, auf die Sie gehofft haben, denn Sie wissen, dass Geburtstagsdekoration zum Thema Regenbogen-Giraffen schwer zu finden ist, aber Sie können sich etwas einfallen lassen.
Sie gehen zum „kreativen Stil“ in Microsoft Copilot und tippen „Erstelle ein Bild einer Regenbogen-Giraffe mit der Zahl 5“.
[Bildschirminhalt] Copilot zeigt einen eingegebenen Prompt.
Und genau so erstellen Sie ein Bild für die Einladung zum 5. Geburtstag Ihres Kindes.
[Bildschirminhalt] Copilot antwortet mit einem Bild.
Dann gibt es generative KI für Audio.
Diese Form der KI kann Musik komponieren oder realistische Soundeffekte erzeugen. Sie kann sogar menschliche Stimmen für Podcasts oder virtuelle Assistenten nachahmen und das alles anhand einer Reihe von Parametern oder eines Textes.
Beispielsweise ermöglichen es neu entstehende Apps den Benutzern und Benutzerinnen, eine Probe ihrer eigenen Stimme aufzunehmen. Durch das Hochladen dieses Clips in das Modell kann das System die Stimme präzise nachbilden und so erweiterte Audiosegmente oder sogar ganze Songs erstellen.
[Bildschirminhalt] Smartphone in der Mitte mit durchlaufenden Soundbildern.
Stellen Sie sich eine persönliche Karaoke-App vor, in der Sie einen kurzen Ausschnitt Ihres Lieblingssongs singen. Das KI-Modell der App generiert dann eine Version des Songs in voller Länge, komplett mit Ihrem einzigartigen Gesangsstil.
Schließlich gibt es noch generative KI für Video.
[Bildschirminhalt] Video-Symbol im Kreis
Diese Technologie kann Videoinhalte erstellen, indem sie aus vorhandenen Aufnahmen lernt. Sie kann Figuren animieren, Umgebungen nachbilden und sogar Lernprogramme erstellen.
Angenommen, Sie haben ein Video aus Ihrer Kindheit.
[Bildschirminhalt] Graues Bild neben KI.
Das Video wurde von einem alten Videoband in ein .mp4-Format konvertiert, aber die Videoqualität ist schlecht. Mit generativer KI kann dieses Video im Handumdrehen neu gemastert werden, sodass Sie weiterhin Erinnerungen mit Ihren Liebsten teilen können.
[Bildschirminhalt] Ein graues Bild fließt in die KI ein, und ein klares Bild kommt heraus.
Generative KI verändert die Art und Weise, wie wir Inhalte erstellen und mit ihnen interagieren. Von Text über Bilder bis hin zu Audio und Video sind die Möglichkeiten grenzenlos.
Neue Möglichkeiten mit generativer KI
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Neue Möglichkeiten mit generativer KI"
Voice over: Neue Möglichkeiten mit generativer KI. Im Laufe der Geschichte haben technologische Fortschritte die Arbeitswelt stetig verändert und neue Chancen und sogar neue Tätigkeitsfelder geschaffen.
[Bildschirminhalt] Menschen mit unterschiedlichen Werkzeugen.
Denken Sie zum Beispiel an den historischen Übergang von Pferdekutschen zu Automobilen.
Heute dient KI als jüngster Katalysator für Veränderungen. Insbesondere die generative KI eröffnet neue Wege in den Bereichen Kreativität, Problemlösung, Empathie und Führung – Bereiche, in denen menschliche Fähigkeiten glänzen und Computer nicht mithalten können.
[Bildschirminhalt] KI links, Pfeile auf dem grünen Kreis rechts
Unser Arbeitsmarkt, der teilweise von Ineffizienz und Ungleichheiten geprägt ist, befindet sich an der Schwelle zu einer KI-getriebenen Revolution.
[Bildschirminhalt] Menschen variieren in Größe und Position
Diese Transformation birgt das Potenzial, Ungleichheiten zu beseitigen und die Struktur der wirtschaftlichen Möglichkeiten neu zu definieren.
[Bildschirminhalt] Menschen-Symbole vereinen sich in der Mitte
Wie schafft KI also mehr Möglichkeiten? Sehen wir es uns genauer an:
KI wirkt wie ein Kompass für Ihre Karriere und führt Sie durch die Turbulenzen des Arbeitsmarktes. Sie können sie als Hilfsmittel verwenden, um verfügbare Stellen und die Fähigkeiten, die sie benötigen, zu analysieren. Dann können Sie herausfinden, was Sie als nächstes lernen sollten.
[Bildschirminhalt] Kompass in der Mitte, mit Werkzeugen, Tasche und Buch auf beiden Seiten.
Nehmen wir zum Beispiel an, Sie sind Softwareentwicklerin. Sie sind seit fünf Jahren in Ihrer Position und haben langsam das Gefühl, dass es Zeit ist, sich beruflich zu verändern. Sie waren schon immer daran interessiert, Managerin zu werden, aber Sie sind sich nicht sicher, welche Fähigkeiten für den Übergang in eine Führungsrolle erforderlich sind.
Also öffnen Sie Microsoft Copilot und geben ein, „Ich bin Softwareentwicklerin und ich möchte Managerin werden. Welche Fähigkeiten benötige ich?“
[Bildschirminhalt] Text in der Copilot-Eingabemaske 
Sie wissen, dass Sie nicht viel Erfahrung im Projektmanagement haben und dies ist eine Fähigkeit, an der Sie arbeiten möchten. Sie fragen Microsoft Copilot: „Welche Schulungen stehen auf Microsoft oder LinkedIn zur Verfügung, um Kenntnisse im Projektmanagement aufzubauen?“
Microsoft Copilot bietet Ihnen eine Liste von Schulungen mit entsprechenden Links.
[Bildschirminhalt] Copilot antwortet mit Liste.
Damit sind Sie bereit, neue Fähigkeiten für Ihren potenziellen neuen Karriereweg zu erlernen.
Dies ist ein entscheidender Vorteil, weil diese Art von Beratung für jeden und zu jeder Zeit zugänglich ist. Sie können sich mit einem KI-Tool über Ihren Karriereweg austauschen und es wird Antworten geben, die ohne die Hilfe von KI nur schwer zu finden waren. Es geht darum, sicherzustellen, dass Sie die richtigen Werkzeuge in Ihrem Baukasten haben, um Ihre gewünschte Karriere aufzubauen.
[Bildschirminhalt] Job-Symbole links, KI-Logo in der Mitte, Menschen rechts.
KI ist nicht nur ein Hilfsmittel für die Automatisierung, sondern eine Plattform für Innovation und neue Möglichkeiten.
KI verändert die Art und Weise, wie wir lernen, indem sie uns personalisiertes Lernen und Zugang zu Informationen in einer noch nie dagewesenen Dimension bereitstellt. Mit KI wird Lernen interaktiver, adaptiver und auf individuelle Bedürfnisse und Interessen zugeschnitten.
[Bildschirminhalt] Job-Symbole bewegen sich auf Menschen zu.
Auf unserem Weg, das Konzept des lebenslangen Lernens zu verinnerlichen, eröffnet KI neue Wege für persönliches und berufliches Wachstum. Sie kann Wissenslücken aufdecken und Ressourcen vorschlagen, um diese zu beseitigen.
[Bildschirminhalt] Buchsymbol auf Kreis mit vielen Pfeilen, die nach oben zeigen.
Sie kann uns mit Experten und Mentorinnen weltweit verbinden und uns sogar dabei helfen, neue Leidenschaften und Karrierewege zu entdecken.
[Bildschirminhalt] Menschen unter KI, Glühbirne auf einem Buch.
Für diejenigen, die sich schon immer anpassen und lernen mussten, Herausforderungen zu meistern, ist KI eine wertvolle Unterstützung. Sie ebnet den Weg, indem sie jedem den Zugang zu den gleichen hochwertigen Ressourcen und Chancen gibt, unabhängig von persönlichem Hintergrund oder Umständen.
In dieser Ära des ständigen Wandels stellt KI sicher, dass unsere Lernreise nicht nur ein Pfad ist, dem wir folgen, sondern eine Straße, die wir für uns selbst ebnen und die uns in eine Zukunft führt, in der alle die Chance haben, ihr Potenzial voll auszuschöpfen.
[Bildschirminhalt] KI im Kreis in der Mitte, umgeben von vier Job-Symbolen.
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