
Transkript: „Einführung in Microsoft Copilot“

Was ist Microsoft Copilot?
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Was ist Microsoft Copilot?"
Voice over: Was ist Microsoft Copilot? Vielleicht haben Sie kürzlich von Microsoft Copilot gehört. Vielleicht durch die Medien, während eines Gesprächs oder sogar an Ihrem Arbeitsplatz, und Sie fragen sich vielleicht: „Was genau ist Microsoft Copilot?“ Lassen Sie uns eintauchen! Microsoft Copilot ist Ihr KI-Begleiter, der Sie bei Ihren täglichen Aktivitäten unterstützt.
[Bildschirminhalt] Copilot-Logo bewegt sich von der Mitte nach links
Betrachten Sie es als Ihren treuen Kumpel, der die Produktivität steigert, die Kreativität anregt und Aufgaben vereinfacht. Es ist ein vielseitiges Tool, das sich an Ihre Bedürfnisse anpasst. Egal, ob Sie eine E-Mail verfassen, eine neue Funktion codieren, Inhalte erstellen oder sogar etwas Neues lernen, es ist da, um Sie zu unterstützen. Mit seinen erweiterten KI-Funktionen ist Copilot darauf ausgelegt, den Kontext zu verstehen, relevante Informationen bereitzustellen und Vorschläge zu machen, die genau auf Sie zugeschnitten sind.
[Bildschirminhalt] eingeblendeter Text neben Copilot-Logo
Zum Beispiel kann Copilot Ihnen beim Erstellen und Bearbeiten von Dokumenten, E-Mails und Präsentationen helfen. Es kann sogar Inhaltsverbesserungen vorschlagen, Grammatikfehler korrigieren und Ihren Schreibprozess optimieren, wodurch Sie Zeit sparen.
[Bildschirminhalt] Symbole von Dokumenten, Emails und Präsentationen
Sie sind neugierig auf ein Thema? Copilot ist wie eine Lexikon, die Sie immer zur Hand haben. Fragen Sie nach historischen Ereignissen, wissenschaftlichen Konzepten oder sogar allgemein Wissenswertem, und Copilot liefert Ihnen schnell die relevanten Informationen. Brauchen Sie Hilfe bei der Verwaltung Ihres Tagesablaufs oder Ideen, wie Sie ein neues kreatives Projekt starten können? Auch dabei kann Copilot helfen!
Copilot kann Ideen oder Konzepte auch in verständlichere Teile zerlegen. Ob juristische Fachsprache, medizinische Terminologie oder technische Details, Copilot kann es für Sie vereinfachen. Und das Beste daran? Microsoft Copilot steht Ihnen ab sofort zur Verfügung. Sehen wir uns also an, wie Sie mit Copilot loslegen können.
[Bildschirminhalt] Copilot-Logo und Mauszeiger
Der erste Schritt besteht darin, Ihren bevorzugten Webbrowser zu öffnen. Sobald Ihr Webbrowser geöffnet ist, geben Sie Folgendes in die Adresszeile ein: https://copilot.microsoft.com/ und bestätigen Sie die Eingabe. Dadurch gelangen Sie direkt zur Benutzeroberfläche, wo Sie Ihre Copilot-Reise beginnen können. Sie können Copilot auch über Bing aufrufen. Versuchen wir es!
[Bildschirminhalt] Bing-Website
Geben Sie https://www.bing.com/ in die Adressleiste ein und bestätigen Sie die Eingabe. Sobald die Seite geladen ist, suchen Sie nach dem Copilot-Symbol. Das Symbol sollte sich in der Nähe der Suchleiste befinden. Wenn Sie auf das Symbol klicken, werden Sie zu Copilot weitergeleitet. Eine andere Möglichkeit, zu Copilot zu gelangen, ist über  den Browser Microsoft Edge.
[Bildschirminhalt] Copilot-Webseite
Öffnen Sie dazu Ihren Edge-Browser. Nach dem Öffnen suchen Sie in der oberen rechten Ecke des Browserfensters nach dem Copilot-Symbol. Es ist grün und blau dargestellt. Wenn Sie auf das Symbol klicken, erhalten Sie Zugriff auf die Funktionen von Copilot in Edge.
Hier können Sie auf die Funktionen von Copilot in Edge zugreifen, z. B. Fragen zum Inhalt der Webseite stellen oder Copilot bitten, die Informationen auf der Seite zusammenzufassen. Copilot kann auch Ihre geöffneten Tabs für ein effizienteres Surfen organisieren und beim Vergleichen der auf der Seite aufgeführten Produkte helfen, damit Sie sich für die beste Option entscheiden können.
Wenn Sie ein Copilot Pro-Abonnement haben, geht der Zugriff auf Copilot über die grundlegenden Funktionen hinaus. Mit einem Abonnement können Sie Copilot in ausgewählten Microsoft 365-Anwendungen verwenden und in Spitzenzeiten schneller Antworten erhalten.
Für Unternehmen ist Copilot auch in Plattformen wie Dynamic 365 integriert. Copilot kann Sie bei Dingen wie Datenanalyse, App-Entwicklung und Workflow-Automatisierung unterstützen. Mit Copilot an Ihrer Seite geht es darum, Kreativität zu wecken und die Produktivität zu steigern.
[Bildschirminhalt] Copilot-Website
Stellen Sie sich eine Umgebung vor, in der die Grenzen der Innovation ständig erweitert werden. Mit Copilot erledigen Sie nicht nur Aufgaben; Sie definieren Ihre Arbeitsweise neu und setzen eine neue Welle kreativen Potenzials frei.
Navigieren in Copilot
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Navigieren in Copilot: Einrichtung und Kontotypen"
Voice over: Navigieren in Copilot: Einrichtung und Kontotypen. Der Umgang mit Microsoft Copilot ist nicht für alle gleich. Egal, ob Sie ein persönliches Konto oder ein Arbeits- oder Schulkonto verwenden, Copilot passt sich an, um eine Erfahrung zu bieten, die genau Ihren Anforderungen entspricht.
[Bildschirminhalt] Copilot-Logo links und Text rechts
Es ist mit jedem Betriebssystem und Browser kompatibel. Sie können auch auf Copilot zugreifen, indem Sie die Microsoft Copilot-App auf Ihr Telefon herunterladen. Um von Ihrem Computer auf Copilot zuzugreifen, öffnen Sie einen Browser und gehen Sie zu https://copilot.microsoft.com/
[Bildschirminhalt] Browserfenster mit eingegebener URL
Sie können eine eingeschränkte Version von Copilot ohne Microsoft-Konto verwenden. Die beste Erfahrung bietet jedoch die Anmeldung bei einem Microsoft-Konto über den Edge-Browser.
Dies ermöglicht längere Unterhaltungen mit Copilot. Es ermöglicht auch die Speicherung Ihres Unterhaltungsverlaufs sowie die Durchführung von Suchvorgängen und Zusammenfassungen der von Ihnen angezeigten Webseiten. Sind Sie bereit, Ihre Copilot-Reise zu beginnen? Lassen Sie uns loslegen.
[Bildschirminhalt] Copilot-Website
Navigieren Sie zunächst zu Microsoft Copilot. Um sich anzumelden, suchen Sie die Option „Anmelden“ in der oberen rechten Ecke. Jetzt werden Ihnen zwei Optionen angezeigt: Eine für die Anmeldung bei Ihrem Geschäfts- oder Schulkonto und eine andere für Ihr persönliches Konto.
[Bildschirminhalt] Login für Geschäfts-, Schul- oder persönliches Konto
Ein persönliches Konto bietet eine kostenlose Basisoption für persönliche Aufgaben. Wenn Sie bei einem persönlichen Konto angemeldet sind, können Sie Plugins hinzufügen, um den Umgang mit Copilot zu verbessern. Wenn Sie kein persönliches Konto haben, können Sie kostenlos eines erstellen, um auf Copilot zuzugreifen. Persönliche Konten enden z.B. auf @live.com, @hotmail.com oder @outlook.com.
Ein Arbeits- oder Schulkonto wird von Ihrem Arbeitgeber oder Ihrer Schule für die professionelle Nutzung bereitgestellt. Die Anmeldung mit einem Arbeits- oder Schulkonto stellt sicher, dass die Daten Ihrer Organisation geschützt sind.
Wenn Sie Copilot für arbeits- oder schulbezogene Aufgaben verwenden, melden Sie sich mit dieser Option an. Dazu müssen Sie sich mit Ihrer Arbeits- oder Schul-E-Mail-Adresse anmelden. Wenn Ihre Organisation Ihnen Copilot-Berechtigungen gewährt, können Sie Copilot auch in Ihren M365-Anwendungen verwenden.
Wenn Sie kein Konto haben und eines erstellen müssen, klicken Sie “Anmelden”, dann auf „Konto erstellen“ und folgen den angegebenen Schritten.
[Bildschirminhalt] Anmeldeseite
Sobald Sie sich angemeldet haben, sei es für die Arbeit, die Schule oder für persönliche Interessen, erhalten Sie Zugriff auf erweiterte Konversationen und zusätzliche Funktionen. Jetzt, da Sie ein Konto haben, erkunden wir die Benutzeroberfläche.
Wenn Sie nach unten scrollen, bietet Copilot drei verschiedene Konversationsstile: kreativ, ausgewogen und genau. Wenn Sie darüber scrollen, sehen Sie die Beschreibung für jeden. Sie ändern auch die Farbe, damit Sie den Überblick behalten, welchen Stil Sie verwenden.
[Bildschirminhalt] 3 Gesprächsstile über der Copilot-Eingabemaske
Sie können Ihrer Konversation mit Copilot auch Bilder hinzufügen. Dies kann nützlich sein, wenn Sie Fragen zu einem Bild stellen möchten oder wenn Copilot Inhalte basierend auf einem Bild generieren soll.
Um ein Bild hinzuzufügen, klicken Sie auf das Symbol „Bild hinzufügen“. Sobald Sie Ihr Bild ausgewählt haben, wird es auf dem Bildschirm angezeigt und Copilot kann es analysieren und entsprechend reagieren. Je nachdem, wie Copilot bei Ihnen konfiguriert ist, können Sie auch Dateien hinzufügen. Um eine Datei hinzuzufügen, klicken Sie auf das Symbol „Datei hinzufügen“, das durch eine Büroklammer dargestellt wird. Sobald Sie Ihre Datei ausgewählt haben, wird sie hochgeladen und Copilot kann auf ihren Inhalt zugreifen. Sie möchten möglicherweise eine Datei hinzufügen, damit Copilot den Inhalt der Datei analysieren kann oder wenn Sie Fragen zu der Datei stellen möchten.
[Bildschirminhalt] "Zuletzt verwendete Unterhaltungen" 
Der Abschnitt „Zuletzt verwendete Unterhaltungen“ zeigt Ihre vergangenen Interaktionen mit Copilot. Dies kann nützlich sein, wenn Sie auf frühere Fragen oder Antworten verweisen möchten. Sie können durch Ihre letzten Unterhaltungen scrollen, und wenn Sie auf eine bestimmte Unterhaltung klicken, wird diese im Notizbuch geöffnet, sodass Sie dort fortfahren können, wo Sie aufgehört haben.
Die Funktion „ Notizbuch“ ist für umfangreiche Unterhaltungen und Aufgaben konzipiert. Sie können bis zu 18.000 Zeichen in ein einziges Notizbuch schreiben, was Ihnen viel Platz bietet, um komplexe Fragen zu stellen, detaillierte Erklärungen anzufordern oder sogar mithilfe von Copilot lange Dokumente zu verfassen.
[Bildschirminhalt] Copilot Eingabemaske oben, großes Ausgabefenster unten
Jetzt sind Sie bereit, tiefer in Copilot einzutauchen, zu erkunden, zu lernen und Dinge zu kreieren, die Sie sich nie zuvor vorgestellt haben.
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