
Transkript: „Zugänglichkeit und Benutzerfreundlichkeit“

Sprach- und Zugänglichkeitsunterstützung in Copilot
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Sprach- und Zugänglichkeitsunterstützung in Copilot"
Voice over: Sprach- und Zugänglichkeitsunterstützung in Copilot. Microsoft Copilot ist ein mehrsprachiger KI-Begleiter, der Sprachbarrieren abbauen und den Zugang zu Informationen auf der ganzen Welt erleichtern soll.
[Bildschirminhalt] Copilot-Logo links, Text auf der rechten Seite
Derzeit unterstützt es eine Erfahrung in mehreren Sprachen, darunter vereinfachtes Chinesisch, Englisch, Französisch, Deutsch, Italienisch, Japanisch, brasilianisches Portugiesisch und Spanisch.
Wenn Sie bei der Verwendung von Copilot eine Fehlermeldung erhalten, die darauf hinweist, dass eine Sprache nicht unterstützt wird, kann dies eine Überraschung sein, insbesondere wenn Bing in Ihrer Sprache verfügbar ist. Dies kann passieren, weil die Sprachunterstützung für Copilot noch nicht so weit reicht wie die Sprachunterstützung von Bing.
[Bildschirminhalt] Copilot-Logo und Achtung-Zeichen
Um die Spracheinstellungen in Microsoft Copilot anzupassen, klicken Sie oben rechts auf das Symbol mit den drei horizontalen Linien und wählen Sie „Einstellungen“. Navigieren Sie im Einstellungsmenü zu „Sprache“, um Ihre bevorzugte Sprache für Bing einzustellen. Das funktioniert in Copilot vollkommen analog wie in Bing. Hier können Sie auch die Sprache einstellen, die Copilot für Suchergebnisse und Antworten verwenden soll.
[Bildschirminhalt] Einstellungsmenü von Copilot
Es ist wichtig zu beachten, dass Copilot derzeit nur Eingabeaufforderungen in den zuvor genannten Sprachen akzeptiert. Wenn Sie eine Eingabeaufforderung in einer nicht unterstützten Sprache übermitteln, benachrichtigt Copilot Sie mit einer Fehlermeldung. Neben den Sprachen wurde Copilot auch im Hinblick auf Barrierefreiheit entwickelt.
“Copilot Voice” ist eine Funktion, die Ihre Gespräche einfacher und effizienter macht. Sie ist perfekt für die Momente, in denen Tippen nicht die beste Option ist, oder für Benutzer, die Sprache zugänglicher finden als Text. Sehen wir uns also an, wie Sie auf Copilot Voice zugreifen.
Klicken Sie dann auf das Mikrofonsymbol und sprechen Sie in Ihr Gerät. Copilot wird dann zuhören und antworten, alles in Echtzeit. Fragen Sie zb.: “Wie wird das Wetter heute in Frankfurt?” Copilot Read Aloud liest Ihnen die Antwort dann vor: Copilot Read Aloud ist eine weitere Funktion für die Barrierefreiheit, die Ihre Erfahrung durch das Vorlesen von Antworten verbessert. So können Sie die Vorlesefunktion in Copilot verwenden.
[Bildschirminhalt] Mauszeiger auf Mikrofon-Symbol
Senden Sie bei geöffnetem Copilot eine Anfrage entweder gesprochen oder als Text. Sie können Copilot beispielsweise bitten, „Hallo, wie geht es Ihnen?“ in brasilianisches Portugiesisch zu übersetzen.
Wenn Copilot eine Antwort gibt, suchen Sie nach dem Vorlesesymbol, das durch ein Sprecherbild dargestellt wird. Klicken Sie auf dieses Symbol und Copilot liest seine Antwort vor.
Die visuelle Suche ist eine weitere Funktion, mit der Sie die Welt um sich herum erkunden und verstehen können. Ganz gleich, ob Sie neugierig auf eine geheimnisvolle Pflanze in Ihrem Garten oder auf die Vogelart sind, die vor Ihrem Fenster thront, die visuelle Suche hilft Ihnen dabei. Mit einem einfachen Bild wird Copilot zu Ihrem Führer und verwandelt Bilder in Wissen. So funktioniert es:
Wenn Copilot auf Ihrem Gerät geöffnet ist, tippen Sie auf das Kamerasymbol und laden Sie entweder ein Bild hoch oder machen Sie ein neues. Klicken Sie anschließend auf die Sprechblase, um eine Unterhaltung über Ihr Bild zu beginnen. Wenn Sie fertig sind, klicken Sie auf das Senden-Symbol. Fragen Sie zum Beispiel: “Was könnte das sein?” Copilot analysiert dann das Bild und bietet Erkenntnisse basierend auf Ihrer Anfrage.
[Bildschirminhalt] Copilots Analyse unerhalb des Bildes
Diese Funktionen ebnen den Weg in eine Zukunft, in der Wissen keine Grenzen kennt und Lernen für jeden erreichbar ist.
Tipps für eine anregende Unterhaltung mit Copilot
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Tipps für eine anregende Unterhaltung mit Copilots"
Voice over: Tipps für eine anregende Unterhaltung mit Copilots. Sie haben erfolgreich ein Konto eingerichtet und sich zu Microsoft Copilot durchgeklickt. Vielleicht haben Sie sogar Ihre Spracheinstellungen verfeinert. Jetzt fragen Sie sich vielleicht: „Wie kann ich effektiv mit Copilot interagieren?“ Nun, alles beginnt damit, die Ihnen zur Verfügung stehenden Gesprächsstile zu verstehen.
[Bildschirminhalt] Copilot-Website
Lassen Sie uns loslegen.
Oben auf der Seite finden Sie Beispielaufforderungen, die Ihnen viele Möglichkeiten zur Interaktion mit Copilot zeigen. Diese Aufforderungen sollen Ihre Kreativität anregen und Ihnen bei der Interaktion mit Copilot helfen, damit Sie das Beste daraus machen können.
Wenn Sie weiter erkunden, werden Ihnen Optionen zur Auswahl eines Gesprächsstils angezeigt. Sie haben die Wahl zwischen drei verschiedenen Stilen: kreativ, ausgewogen und genau. Jeder Stil wird mit einer kurzen Beschreibung geliefert, die Ihnen hilft, seine Verwendung zu verstehen.
Der kreative Stil ist Ihr Verbündeter bei der Ideenfindung, beim Brainstorming oder bei der Suche nach Inspiration. Er ist die ideale Wahl für kreative Unternehmungen wie Geschichtenerzählen, das Verfassen von E-Mails oder das Generieren neuer Ideen.
Sie können den kreativen Stil beispielsweise verwenden, um Teambuilding-Aktivitäten zu entwickeln. Ein Beispiel für eine Aufforderung könnte sein:
[Bildschirminhalt] Kreativ-Stil violett hervorgehoben
„Entwerfen Sie Aktivitäten, die den Teamgeist und die Zusammenarbeit fördern, und zwar mit einem Themenevent, interaktiven Herausforderungen und Belohnungen, die mit der Mission des Unternehmens und den vielfältigen Interessen der Mitarbeiter übereinstimmen.“
Mit diesem Ansatz können Sie Teambuilding-Aktivitäten entwickeln, die eine positive Arbeitsatmosphäre fördern.
Der präzise Stil ist Ihre erste Wahl für klare, genaue Informationen. Er eignet sich hervorragend für akademische Forschung, technische Fragen oder jeden Kontext, in dem Details und Genauigkeit wichtig sind.
[Bildschirminhalt] Genauer Stil grün hervorgehoben
Eine Aufforderung für einen präzisen Stil könnte beispielsweise sein:
„Fassen Sie die aktuelle akademische Forschung zu Migrationsmustern von Pinguinen zusammen und konzentrieren Sie sich dabei auf die Auswirkungen von Umweltveränderungen auf ihre Reiserouten und ihr Verhalten.“
[Bildschirminhalt] Copilot mit einem eingegebenem Prompt
Diese Aufforderung zielt darauf ab, präzise Informationen aus wissenschaftlicher Forschung zu sammeln.
Der ausgewogene Stil schafft einen Spagat zwischen informativem Inhalt und kreativem Ausdruck. Er ist perfekt für tägliche Interaktionen, die sowohl Informationen als auch eine Prise Kreativität erfordern.
[Bildschirminhalt] Ausgewogener Stil blau hervorgehoben
Eine Beispielaufforderung könnte so lauten:
„Erstelle einen Monatsplan zur Verbesserung meiner Soft Skills bei der Arbeit, in dem konkrete Ziele, Verbesserungsstrategien und Methoden zur Fortschrittsmessung dargelegt werden.“
Mit dieser Aufforderung hilft Ihnen Copilot dabei, einen persönlichen Entwicklungsplan zu erstellen, der auf wesentliche Soft Skills abzielt.
Wir verwenden diese Beispielaufforderung, um Ihnen zu zeigen, wie das System funktioniert. Bei diesem Beispiel haben wir “Ausgewogen” als Stil gewählt.
Und beim Überprüfen der Antwort werden Sie feststellen, dass die Informationen nach Themen geordnet sind. Wenn dies nicht die Art ist, wie Sie die Informationen geordnet haben möchten, können Sie die Ergebnisse weiter verfeinern.
Wenn Sie beispielsweise die Informationen in einem Tabellenformat angezeigt sehen möchten, gehen Sie zurück zum Eingabefeld und geben Sie ein: „Kannst du dies in einer Tabelle darstellen?“ Da Copilot versteht, dass sich „dies“ auf die bisherigen Ausführungen bezieht, wird eine Tabelle zur Anzeige der Themen generiert.
[Bildschirminhalt] Copilots Antwort im Tabellenformat
Unten in der Benutzeroberfläche sehen Sie einen Zähler mit der Anzeige „2 von 30“. Das bedeutet, dass Sie im selben Kontext bis zu 28 weitere Fragen stellen können.
Wenn Sie mit einem Gespräch fertig sind, klicken Sie einfach auf „Neues Thema“, und Copilot ist bereit, mit Ihnen über ein neues Thema zu sprechen.
Um sicherzustellen, dass Ihr Gespräch mit Copilot sowohl interessant als auch effektiv ist, beachten Sie diese Tipps:
[Bildschirminhalt] Mauszeiger auf "Neues Thema"
1. Stellen Sie konkrete Fragen oder Aufforderungen, um maßgeschneiderte und relevantere Antworten von Copilot zu erhalten.
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Text
2. Experimentieren Sie mit den kreativen, ausgewogenen und genauen Gesprächsstilen, um ihre Unterschiede zu verstehen.
3. Stellen Sie offene Fragen, um detailliertere und informativere Antworten zu erhalten.
4. Wenn Sie an einer Antwort interessiert sind, können Sie gerne nach weiteren Einzelheiten oder Klarstellungen erfragen.
5. Geben Sie Feedback, wenn eine Antwort nicht Ihren Erwartungen entspricht, da dies Copilot hilft, zukünftige Antworten zu verfeinern.
6. Lassen Sie Ihrer Kreativität freien Lauf, indem Sie einzigartige oder hypothetische Fragen stellen – Copilot kann ein breites Themenspektrum behandeln.
7. Nutzen Sie die Vorschläge oder verwandten Themen von Copilot, da diese zu neuen Diskussionen führen können.
8. Bewahren Sie einen respektvollen Ton, um eine positive Interaktion sicherzustellen.
Copilot wurde entwickelt, um Ihre Chats zu verbessern, indem es hilfreiche Einblicke und Unterstützung bietet, wann immer Sie danach fragen. Halten Sie das Gespräch am Laufen, stellen Sie Fragen und beteiligen Sie sich – jeder Chat mit Copilot hilft Ihnen, die Welt um Sie herum kennenzulernen und zu entdecken.
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