
Transkript: „Berufliche Weiterentwicklung“

Verbessern Sie Ihre Jobsuche mit Copilot
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Verbessern Sie Ihre Jobsuche mit Copilot"
Voice over: Verbessern Sie Ihre Jobsuche mit Copilot. Auf dem heutigen Arbeitsmarkt kann zusätzliche Unterstützung einen großen Unterschied machen.
Microsoft Copilot ist Ihr engagierter KI-Begleiter, der Ihnen diese zusätzliche Unterstützung bietet. Er kann Ihnen während Ihrer gesamten Jobsuche persönliche Hilfe bieten. Egal, ob Sie Ihren ersten Job suchen oder einen erfahrenen Profi suchen, Copilot kann Ihnen helfen, die Komplexität der Suche nach dem richtigen Job mit Zuversicht und Leichtigkeit zu meistern.
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Text
Um Ihre Jobsuche anzukurbeln, können Sie Copilot bitten, eine Jobsuchstrategie zu erstellen. „Hilf mir, eine präzise Jobsuchstrategie zu erstellen, die Online-Bewerbungen und Networking umfasst.“
Copilot bietet umsetzbare Schritte, die auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten sind, wie z. B. Networking, Nutzung von Online-Jobbörsen, Kontakt zur Personalvermittlung und mehr.
[Bildschirminhalt] Copilot listet nützliche Tipps zur Stellensuche auf
Jetzt, da Sie eine Jobsuchstrategie haben, sind Sie vielleicht bereit, Ihren Lebenslauf zu aktualisieren und Ihr Netzwerk zu erreichen. Sie können Copilot bitten: „Entwerfe eine kurze Networking-E-Mail für meine LinkedIn-Kontakte und schlage ein professionelles Microsoft-Lebenslauf-Template vor.“ Copilot erstellt einen Entwurf für eine Networking-E-Mail, den Sie bearbeiten und an Kontakte senden können, und schlägt Ihnen kostenlose Lebenslaufvorlagen von Microsoft Create oder auch andere Tools vor.
[Bildschirminhalt] Copilot erstellt ein Nachricht für das Netzwerk
Ein herausragender Lebenslauf und ein Anschreiben sind wichtig. Sobald Sie eine Lebenslaufvorlage ausgewählt haben, können Sie Copilot verwenden, um Ihren Lebenslauf auf eine bestimmte offene Stelle zuzuschneiden.
Geben Sie einfach die Details aus der Stellenbeschreibung zusammen mit Ihrer relevanten Erfahrung an, und Copilot hilft Ihnen dabei, Ihren Lebenslauf entsprechend zu optimieren. Sie können beispielsweise fragen: „Überprüfe meinen Lebenslauf- und Anschreibenentwurf für eine Stelle als Marketingmanager und schlage Verbesserungen vor.“
[Bildschirminhalt] Copilot-Bildschirm zeigt eingegebenen Prompt
Copilot gibt Ihnen Feedback oder hilft Ihnen, sie zu verbessern, damit sie mit der Stelle übereinstimmen.
Copilot kann Sie auch durch Online-Stellenbörsen wie LinkedIn führen. Sie können fragen: „Gib mir Hinweise, wie ich auf LinkedIn Stellen im Bereich Instructional Design finden kann.“ Es kann Ihnen helfen, mehrere Jobs zu finden, die zu Ihren Fähigkeiten passen, und so Ihre Chancen auf Vorstellungsgespräche erhöhen.
[Bildschirminhalt] Copilot gibt Tipps zur Jobsuche
Personalvermittler sind ein wichtiger Teil des Arbeitsmarktes. Um effektiv mit ihnen zu kommunizieren, können Sie fragen: „Hilf mir, eine kurze, wirkungsvolle Einführung vorzubereiten, in der meine Fähigkeiten und Erfahrungen hervorgehoben werden.“ Copilot benötigt dann die spezifischen Informationen von Ihnen, die Sie danach eingeben müssen, damit er sicherstellen kann, dass Ihre Qualifikationen und Erfahrungen im besten Licht präsentiert werden.
Die Vorbereitung auf Vorstellungsgespräche kann nervenaufreibend sein. Copilot fungiert als Trainer für simulierte Vorstellungsgespräche. Sie können üben, indem Sie einige Fragen stellen: „Ich habe nächste Woche ein Vorstellungsgespräch für einen Mathematiklehrer der 6. Klasse. Können wir zur Übung ein simuliertes Vorstellungsgespräch durchführen?“
[Bildschirminhalt] Copilot-Antwort mit einem Probe-Interview
Copilot bietet Tipps zum Beantworten gängiger Fragen und gibt Feedback zu Ihren Antworten – sofern Sie ein konkretes Gespräch durchführen - sodass Sie Füllwörter wie „ähm“ und „wie“ aus Ihrer Rede streichen können.
Wenn Sie über einen Berufswechsel nachdenken, kann Copilot Ihnen neue Wege basierend auf Ihren Interessen, Stärken und Leidenschaften vorschlagen. Sie können sich umsehen, indem Sie fragen: „Copilot, ich denke über einen Berufswechsel nach. Schlag mir angesichts meiner Erfahrung im Kundendienst und meines Interesses an Technologie geeignete Karrierewege vor."
[Bildschirminhalt] Copilot mit Auflistung relevanter Rollen
Oder vielleicht haben Sie beschlossen, Grafikdesigner zu werden, sind sich aber nicht sicher, welche Fähigkeiten Sie dafür benötigen. Um Ihren gewünschten Karriereweg zu recherchieren, können Sie Copilot fragen: „Welche Fähigkeiten sind für eine Einstiegsposition als Grafikdesigner erforderlich?“
[Bildschirminhalt] Copilot listet berufliche Fähigkeiten auf
Copilot kann Ihre Jobsuche verändern. Von der Ausarbeitung einer Strategie bis zur Vorbereitung auf Vorstellungsgespräche ist Copilot bei jedem Schritt dabei. Es geht nicht nur darum, einen Job zu finden; es geht darum, den richtigen Job für Sie zu finden.
Kompetenzentwicklung mit Copilot
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Videotitel "Kompetenzentwicklung mit Copilot"
Voice over: Kompetenzentwicklung mit Copilot. Microsoft Copilot ist Ihr zuverlässiger Partner bei der Verbesserung Ihrer Kompetenzen und der Weiterentwicklung Ihrer Karriere.
[Bildschirminhalt] Eingeblendeter Text
Ob Sie Programmieranfänger oder erfahrene Handwerkerin sind, Copilot ist darauf ausgerichtet, Ihre Entwicklung zu unterstützen. Um Ihre Kompetenzentwicklung mit Copilot anzukurbeln, können Sie Copilot zunächst bitten, einen Kompetenzentwicklungsplan für die Kompetenz zu erstellen, die Sie entwickeln möchten.
Zum Beispiel: „Ich bin Programmieranfänger. Erstelle einen umfassenden Plan zur Kompetenzentwicklung, der sowohl theoretisches Lernen als auch praktische Anwendung für Markteinführungsstrategien umfasst.“
Copilot erstellt einen Schritt-für-Schritt-Plan, der auf Ihre Karriereziele zugeschnitten ist.
[Bildschirminhalt] Copilot-Antwort im Listenformat
Angenommen, Sie möchten Ihre Programmierkenntnisse verbessern. Sie könnten sagen: „Erstelle für mich einen Zeitplan mit täglichen Programmieraufgaben für Anfänger und empfehle Ressourcen für bewährte Vorgehensweisen in der Softwareentwicklung.“
Copilot plant nicht nur tägliche Aufgaben, um Ihre Fähigkeiten zu verbessern, sondern weist Sie auch auf wertvolle Ressourcen hin, damit Sie auf dem neuesten Stand der Softwareentwicklungspraktiken bleiben. Beachten Sie, dass die Antworten von Copilot angepasst werden können, wenn Sie den Stil ändern und beispielsweise auf “kreativ” oder “genau” gehen.
[Bildschirminhalt] Copilot-Antwort inklusive Zeitplan
Wenn es um die praktische Anwendung geht, ist Copilot wie ein Mentor. Wenn Sie an einem Projekt arbeiten und eine Anleitung benötigen, könnten Sie einen Code in die Eingabeaufforderung von Copilot einfügen und dann die Aufgabe so spezifizieren: „Hilf mir, diesen Code für die Datenanalyse zu verfeinern, und schlage Möglichkeiten zur Leistungsoptimierung vor.“
[Bildschirminhalt] Copilot zeigt einen eingegebenen Prompt.
Copilot überprüft Ihren Code, schlägt Verbesserungen vor und bringt Ihnen Optimierungstechniken bei, die Sie in zukünftigen Projekten anwenden können.
Networking ist in jedem Bereich von entscheidender Bedeutung. Um effektiv mit Branchen-Kollegen und -Kolleginnen in Kontakt zu treten, könnten Sie fragen:  „Verfasse eine professionelle Nachricht für das Networking auf LinkedIn mit Mitarbeitern von Lebensmittelgroßhandelsunternehmen.“
Copilot kann Nachrichten verfassen, die bei Ihrem Netzwerk Anklang finden, und Ihnen Ratschläge geben, wie Sie mit relevanten Branchengruppen in Kontakt treten können, um Türen zu neuen Möglichkeiten und Kooperationen zu öffnen.
[Bildschirminhalt] Copilot-Antwort mit einem Nachrichten-Entwurf
In den Momenten, in denen Sie sich auf eine große Präsentation oder ein Meeting vorbereiten, dient Copilot als Ihr Trainingspartner. Sie könnten üben, indem Sie eine Präsentation Copilot bereitstellen und dann fragen: „Analysiere meine Präsentation, gib konstruktives Feedback und stelle Übungsfragen, die das Publikum stellen könnte.“
Copilot gibt Ihnen konstruktives Feedback zu Ihren Inhalten, hilft Ihnen, Ihre Ideen klar und selbstbewusst zu kommunizieren, und stellt Übungsfragen, die nach der Präsentation gestellt werden könnten.
Wenn Sie eine Veränderung Ihres Karrierewegs in Betracht ziehen, kann Copilot Ihnen neue Wege aufzeigen, die Ihren Fähigkeiten und Interessen entsprechen. Sie könnten dies erkunden, indem Sie fragen: „Ich denke über eine berufliche Veränderung in Richtung UX-Design nach. Welche Karrieremöglichkeiten sollte ich aufgrund meines Hintergrunds im Maschinenbau und in der Teamleitung in Betracht ziehen und welche Fähigkeiten sollte ich entwickeln?"
Oder vielleicht sind Sie von der Datenwissenschaft fasziniert und möchten wissen, was es braucht, um in diesem Bereich Fuß zu fassen. Um diesen Karriereweg weiter zu recherchieren, könnten Sie fragen: „Welche grundlegenden Fähigkeiten sind für einen aufstrebenden Datenwissenschaftler unerlässlich und welche Zertifizierungen werden in der Branche am meisten anerkannt?“
[Bildschirminhalt] Copilot mit aufgelisteten Fähigkeiten und Zertifizierungen
Oder vielleicht möchten Sie lernen, wie man Gitarre spielt, oder wie man innerhalb eines Jahres fit für einen Marathon wird. Copilot kann Ihnen auch dabei helfen.
Mit Copilot an Ihrer Seite ist Ihr Weg zur Steigerung Ihrer Fähigkeiten und zum beruflichen Aufstieg näher, als Sie denken.
Es geht nicht nur darum, neue Fähigkeiten zu erlernen; es geht darum, sie zu entwickeln und anzuwenden, um Ihre beruflichen und persönlichen Ziele zu erreichen.
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